

鹤壁爱民医院 | 以微创手术为特色的医院
采用新技术检查胃肠不插管、无痛苦
凭此报纸做无痛胃肠检查只需50元
爱在鹤城 惠泽于民 健康热线 0392-3326120



爱民医院胃肠科大夫提醒:

炎炎夏日当心病从口入

□淇河晨报记者 范丽丽
见习记者 孙雪莹

夏季天气炎热,冷饮凉食特别受青年人及儿童的喜爱,他们往往图一时之快过量食用冷饮凉食。而老年人对家里的剩饭剩菜往往不舍得扔,放到冰箱里下一顿热热再吃。

7月28日,记者从爱民医院胃肠科了解到,最近因贪吃冷饮凉食或者吃剩饭剩菜导致腹痛、腹泻的患者增多。爱民医院胃肠科大夫刘玉龙提醒,夏季不要吃剩饭剩菜,食用冷饮凉食要适量,严防病从口入。

吃剩饭家人轮番拉肚子

“天天对他们说不要吃剩饭,个个都不听。前两天公公婆婆吃了剩饭拉肚子,输了3天液才好,今天俺妈又打电话说她吃了隔夜饭拉肚子了,让我带她来看病。”日前,陈女士一边带着母亲看病,一边埋怨着。

老人向来节俭,对于家里的剩饭,总不舍得倒掉。5天前,陈女士的婆婆不舍得倒掉中午剩的菜,晚上热热又吃了,半夜就“见效”了,陈女士的公公、婆婆都出现了腹痛、腹泻的症状,输了3天液才好。陈女士的公公、婆婆刚好,她妈

妈又打电话说吃了点儿隔夜的饭,拉肚子了。

“总是告诉他们剩饭剩饭要倒掉,说了多少次了就是不听,总想着倒掉太可惜,可吃坏肚子不但花钱还得受罪。”提起这件事,陈女士就忍不住生气。

刘玉龙告诉陈女士,随着夏季气温升高,各种病原体繁殖加快,易污染食物,肠道传染病病原微生物特别喜欢夏秋季节温暖湿润的环境,并且会在剩饭剩菜等被污染的食品上快速繁衍生长,不注意饮食卫生特别容易被感染。病原微生物进入人体消化系统后,能引起多种形式的腹泻,每个人感染的病原体不同,临床表现也不同,严重的会出现中毒、昏迷和休克。

“有很多人不在乎拉肚子,认为忍一下就过去了。其实,严重的腹泻使人体失去大量水分,一旦失水过多,后果就会非常严重。因此,拉肚子不是小病,发病后一定要及时到医院就诊。”刘玉龙特别提醒。

“儿童要少吃冷饮食物,处于哺乳期的妈妈也要少吃冷饮,因为这很容易引起宝宝腹泻。天气炎热,大量出汗可饮用温开水或淡盐水,尽量不吃冰镇的冷饮和水果。夏季的食物要保持新鲜,不吃隔夜菜及变质的食物。外出就餐尽量选择卫生条件好的餐馆,多吃清淡食物。”刘玉龙说。

建议两类人少吃冷饮

“医生,我儿子夜里吐了好几次,现在都吐不出东西了,而且还拉肚子,一点儿精神都没有,您赶紧给看看吧。”在爱民医院胃肠

科门诊,一位母亲着急地说。

经过刘玉龙仔细询问,原来小男孩儿前一天下午玩要后出了很多汗,觉得很渴就从冰箱里拿西瓜吃,吃了一些后仍不解渴,又喝了冰镇的饮料。当天夜里,他开始觉得肚子疼,接着便出现了上吐下泻的情况。

“孩子们爱吃凉的东西,尤其是有些孩子很爱喝冰镇饮料,能连着喝好几瓶。孩子喝这么多冷饮,对他们的肠胃造成伤害的同时还会导致孩子食欲下降,对孩子的健康造成影响,所以孩子要少喝冷饮。”刘玉龙说。

刘玉龙说,夏季是小儿腹泻的高发季,这和孩子爱吃生冷食物有关。

生冷食物食用过多就会导致肠胃功能受损,从而出现腹痛、腹泻,给孩子的肠道带来伤害。家长们应该尽可能地让孩子在夏季多吃温的食物,少接触冰冷食物,像冰镇西瓜、碎冰、冰镇汽水之类的更加不宜过量食用,孩子一吃就可能生病。

“儿童要少吃冷饮食物,处于哺乳期的妈妈也要少吃冷饮,因为这很容易引起宝宝腹泻。天气炎热,大量出汗可饮用温开水或淡盐水,尽量不吃冰镇的冷饮和水果。夏季的食物要保持新鲜,不吃隔夜菜及变质的食物。外出就餐尽量选择卫生条件好的餐馆,多吃清淡食物。”刘玉龙说。

无痛苦检查胃肠 仅需50元

“目前我们医院采用日本岛津遥控胃肠诊断系统,不插管、无痛苦检查胃肠,诊断准确,一次仅需50元。”刘玉龙介绍。

爱民医院胃肠科拥有胃肠疾病的诊治的前沿技术,拥有肺功能检测仪、结肠镜、胃镜、无痛胃镜、胃蛋白酶原检测仪、胶囊内窥镜、C14呼气检测仪、日本岛津遥控胃肠诊断系统及食道、胃24hPH值动态监测仪等多套先进设备。

刘玉龙说,爱民医院引进的胶囊内窥镜做消化系统检查,患者只需像服药一样用水将特殊胶囊吞下,胶囊内窥镜会随着胃肠肌肉的运动前进,经过胃、十二指肠、空肠、回肠、结肠、直肠。在运行的过程中,胶囊内窥镜对胃肠内部情况连续拍照,并将照片传输出来,通过分析照片就能够了解整个消化道的内部情况,从而可以对病情作出明确诊断。

“C14呼气检测仪无痛苦检查各种胃肠疾病,患者只需呼一口气,即可快速、准确地诊断出是否感染幽门螺旋杆菌及其数量。C14呼气检测仪还能用于药物疗效的评价,极大地提高了胃病的诊疗水平,很适合心脏病和传染病患者、

老年人、儿童检查胃病。”刘玉龙说。

据了解,爱民医院在豫北地区独家开展腹腔镜下胃底折叠手术、食管微量射频治疗、胃镜下射频治疗胃食管反流病,并开展生物免疫疗法和光动力疗法治疗各种消化道肿瘤。⑥



刘玉龙,从事内科临床工作近十年,擅长消化内科疾病和糖尿病的诊治,对急性胃炎、慢性胃炎、萎缩性胃炎、浅表性胃炎、反流性胃炎、食管炎、糜烂性胃炎、胃窦炎、胃溃疡、十二指肠溃疡、急慢性结肠炎、胃食管反流等疾病的诊治有独到见解。



为庆祝八一建军节,7月29日,浚县人民医院到浚县武警中队进行文艺演出及慰问活动。医院职工不仅为战士们献上了一支优美的大型舞蹈,还准备了多种治疗跌打扭伤以及夏季常见疾病的药品和慰问品送到战士手中。同时,志愿者服务站专家组服务队还为战士们进行了义诊。图为义诊现场。 张一鸣 摄

早餐吃鸡蛋的益处

保护视力有助减肥

在营养学界,鸡蛋一直有“全营养食品”的美称,除维生素C含量稍外,鸡蛋几乎富含人体需要的所有营养物质,美国《男性健康》杂志甚至为鸡蛋戴上了“世界上最营养早餐”的殊荣。但有些人对鸡蛋心有疑虑,怕每天吃升高血脂。殊不知,早餐吃个鸡蛋,可是有诸多好处。

提高记忆力

鸡蛋蛋黄中含有丰富的卵磷脂、固醇类以及钙、磷、铁、维生素A、维生素D及B族维生素。鸡蛋中丰富的胆碱是合成大脑神经递质——乙酰胆碱的必要物质,同时也是细胞膜的重要成分,有助于提高记忆力,使注意力更集中。因此,对于用脑多的上班族和学生来说,早餐吃一个鸡蛋非常有必要。

提高警觉性

鸡蛋中富含酪氨酸,它对提高人的警觉性具有重要作用,从而让人更迅速地做出反应。因此,对开车族来说,早餐吃鸡蛋更有助于安全驾驶。

保护视力

蛋黄中的两种抗氧化物质——叶黄素和玉米黄素,能保护眼睛不受紫外线伤害。它们还有助于减少患白内障的风险。早上吃个鸡蛋,对用眼过度的电脑族也大有益处。

(据《生命时报》)

补充优质蛋白质

蛋白质是一切生命的物质基础,与粥和面包等食物相比,鸡蛋中蛋白质的氨基酸构成更好,其必需氨基酸组成与人体基本相似,生物学价值也是所有食品中的佼佼者。另外,鸡蛋中蛋白质的吸收利用率也比粥和面包等食物高。

增加饱腹感

鸡蛋不仅能为机体提供充足的蛋白质,还可延缓胃的排空速度,延长餐后的饱腹感。研究表明,吃含有鸡蛋的早餐,能使人饱腹感增加,同时鸡蛋中的蛋白质和脂肪能提供持续平稳的能量,让肚子饱的时间更长。

有助减肥

早餐吃鸡蛋能降低午餐以及一整天的热量摄入,起到控制

常待空调房应该多做3件事

夏季经常待在空调房中,人体的免疫力会下降。要想避免得空调病,应该从以下3个方面入手,做好防护。

冷水洗鼻 夏季室内常有空调,室内外的温差会让人受凉,鼻子不通气,甚至诱发鼻炎。发生鼻炎的主要原因是鼻黏膜敏感、鼻腔的免疫能力降低。每天抽空用冷水洗鼻有利于增强鼻黏膜的免疫能力,是防治鼻炎不错的办法。用冷水洗鼻子的时候,顺便揉搓鼻翼可改善鼻黏膜的血液循环,有助于缓解鼻塞、打喷嚏等过敏性鼻炎的症状。

按摩双肩 空调房里坐久了难免肩部酸痛,大家也可以试试通过按摩双肩来缓解不适。缓解肩背疼痛最常用穴位是肩井穴。具体的操作方法是,被按摩者坐直,按摩者立于被按摩者身后,双手虎口张开,

(据《健康报》)

三伏天要少吃生冷食物

近日,市民小陆突然胃痛,到医院检查后发现是肠胃炎。医生说这是由脾胃虚寒加上饮食不当所引起的。正值最炎热的三伏天,就算脾胃虚寒又怎么那么容易出事呢?原来,夏季天气炎热,很容易引起中暑,身体多项机能也可能容易出问题。

武警广东省总队医院耳鼻喉中心教授龙目恒指出,三伏天出现在小暑和立秋之中,是一年中气温最高且又潮湿、闷热的日子。“湿气、热气一起来,人们会很想吃生冷食物,美其名曰降暑。其实这样很不好,会导致肠胃功能紊乱。轻则消化不良,重则如部分脾胃虚寒

者会因此引发肠胃炎、胃溃疡。”

龙目恒称,三伏天很多人会进入“做事无精打采,坐着就想睡”的亚健康状态。这类群体需要重点关注作息和饮食,建议“一定要多喝水,促进内循环。不能久坐,抽出时间来运动,否则亚健康会变成不健康”。

另外,在三伏天里,不少市民会去“跟贴”三伏贴。龙目恒介绍,“三伏贴确实有调理气血、祛除寒邪的效果,但是千万不能乱用。三伏贴要贴对穴位,对穴位不熟悉的普通人自行贴很有可能会弄巧成拙,治病反而治出‘病’更划不来。”

4.出汗时一定不要吹空调,吹空调时不宜过冷。

5.勤清洁居家环境,如果湿度大、灰尘多容易诱发呼吸道疾病。

(据《广东科技报》)

夏季喝什么茶好

夏季很多人都准备了一些消暑的茶饮。有些人准备用茶来消暑,喝茶有好处也有禁忌,只有采取正确的饮茶方法才能有益健康,否则会影响身体健康。那消暑喝什么茶好呢?看看中医专家给您的建议吧。

1.莲藕茶:藕粉一碗,水一碗倒入锅中不断地搅拌,待搅匀后再加入适量的冰糖即可当茶喝,有养心安神的作用。

2.玫瑰花茶:玫瑰干花茶,开水冲泡,具有清香解郁的作用。

3.龙眼百合茶:龙眼肉加上百合,很适合中午过后饮用,有安神、镇定神经的作用。

4.桂圆茶:桂圆肉补益心脾、养血安神,可预防治疗失眠健忘、神经衰弱等。

5.蜂蜜茶:40℃以下的温开水或凉开水稀释后食用。

夏季饮茶消暑注意事项

忌饮浓茶 茶水一般在人体内能滞留3个小时左右,而浓茶滞留时间更长,这样茶碱在人体内积聚过多,致使神经功能失调。

由于茶叶中鞣酸的作用,可使肠黏膜分泌黏液功能下降,发生便秘。茶量一般每天以5~10克、分2次泡饮为宜。

忌空腹饮茶 古人曾说“早时一杯茶,胜似强盗入穷家”,意即早

晨空腹不宜饮茶。因为空腹饮茶,冲淡了胃液,降低了胃酸的功能,妨碍消化,并影响对蛋白的吸收,易引起胃黏膜炎症。

忌饮隔夜茶 茶水放久了,不仅会失去维生素等营养成分,且易发霉变质,甚至茶水中的鞣酸还会成为刺激性很强的氧化物,易伤脾胃,尤其是夏天,会引起胃肠炎症。

忌睡前饮茶 睡前两小时最好不饮茶,否则会使精神过于兴奋而影响入睡,甚至引起失眠。老年人睡前饮茶,易致心慌不安、多尿,更会影响睡眠。如因饮茶引起失眠,即使用安眠药,也是无济于事的。

(据《兰州晚报》)

从累到病经历5个阶段 要警惕疲劳拖成大病

美国圣路易斯华盛顿大学的一项研究发现,许多癌症患者发病前两三年都处于极大的压力下。当人体处于亚健康的状态下,时间久了就容易引发其他疾病。所以,别让自己太久!

如果你属于“疲劳大军”中的一员,经常感到疲乏无力、头昏脑涨、腰酸背痛、烦躁焦虑、紧张失眠等,那么就要小心了。南方医科大学南方医院中医科主任医师周迎春教授告诉《生命时报》记者,这样的人可能处于慢性疲劳状态。如果没有及时调整,就可能走向疾病的深渊。

八成人经常感到疲劳

连续出差、双休日加班、每天有做不完的事……类似的抱怨在生活中不绝于耳。但是,多数人没有把长期无法消除的疲劳放在心上。随着“过劳死”案例层出不穷,慢性疲劳正在高压力、快节奏的现代人群中蔓延开来。

一项涉及全国10个省区11980人的亚健康状况流行病学调查显示,81.36%的非患病人群属于慢性疲劳。其中,经常感到疲劳,但休息后可以恢复的轻度疲劳者占68.07%;总感到疲劳,且休息后较难恢复的中度疲劳者占29.78%;休息后也无法恢复的重度疲劳者占2.15%。

周迎春解释:“人体有代偿机制,偶尔疲劳多睡一会儿就能调整过来,但如果长期疲劳,就会导致机体抵抗力下降,休息后也无法恢复了。这就好比信用卡,我们可以透支一部分钱,但必须在规定期限内还款。不断透支却不能及时还款,就要破产了。”

偶尔疲劳不断积累,就有可能演变为慢性疲劳,损害健康。周迎春说,慢性疲劳综合征是以不明原因持续或反复发作的严重疲劳(时间超过6个月)为主要特征的症候群,同时伴有记忆力减退、头痛、关节痛、睡眠紊乱以及抑郁等多种症状。它不只是身体感觉“累”那么简单,还包括一些心理症状,比如做事力不从心、记忆力越来越差、注意力很难集中、性格变得暴躁等。

为什么总是感觉累?近日,美国《健康》杂志给出了这样的答案:睡眠不足、缺乏运动、饮水不足、缺铁、不吃早餐、爱吃垃圾食品、做事追求完美、容易小题大做等,都可能让你感觉疲惫。周迎春指出,综合来说,体力慢性透支、精神压力大、生活不规律,则是导致慢性疲劳的三大原因。

从累到病经历5个阶段

美国圣路易斯华盛顿大学的一项研究发现,许多癌症患者发病前两三年都处于极大的压力下。中华中医药学会亚健康分会副主任委员、南方医科大学南方医院中医科主任任罗仁教授表示,身心疲劳是亚健康的表征之一。“亚健康就是人的身心处在疾病和健康之间的状态。我国约70%的人属于亚健康,他们正在走向‘疾病’。”而从疲劳到疾病,一般会经历以下5个阶段。

第一阶段:头昏气短。偶尔熬夜加班,白天工作量过大、长时间对着电脑工作,会导致血流缓慢,让人头昏眼花、憋闷气短、无精打采等。此时抵抗力短暂下降,可能出现口腔溃疡、感冒、喉咙痛等症状,但及时休息就能恢复。

第二阶段:身体发沉。连续数日加班、出差,或者两个周末没休息,身体感觉沉甸甸的,行动迟缓,步态沉重,站立不稳。此时,血液中的氧气与血糖浓度持续下降,

(据《生命时报》)

